

ÚMČ Brno-sever
Bratislavská 70
601 47, Brno

k rukám předsedkyně kontrolního výboru
Bc. Barbory Maťákové

V Brně dne 2. května 2016

Vážená paní předsedkyně, obracím se na Vás kvůli problematice, jež tíží velké množství občanů naší městské části. Blokované čištění, konané častokrát až šestkrát do roka, by nám mělo zajistit uklizené ulice. Ve skutečnosti však způsobuje občanům zbytečné komplikace a bohužel ani kýžená čistota není nijak dobrá.

MČ Brno-sever má na blokované čištění uzavřenou smlouvu se společností PET group, a.s., přičemž tato smlouva končí dne 31. prosince 2016. Díky tomu bude muset v současné době vedení MČ připravit nové výběrové řízení, aby mohlo čištění probíhat i v příštím roce. Myslím si, že při jeho přípravě by měli být zohledněny i následující skutečnosti.

V naší městské části chybí tisíce parkovacích míst a jelikož se čistí vždy několik ulic najednou, nemají občané kam přeparkovat. Častokrát jim tedy nezbyvá nic jiného, než zaparkovat auta mimo místa k tomu určená a zbytečně riskovat pokutu či jeden z nejdražších odtahů v České republice. Na blokované čištění se zkrátka lidé nevládnou garáže nemohou příliš dobře připravit.

Navíc je jeho efektivita velmi sporná. Podle reakcí občanů je většinou úklid již po pár dnech těžko znatelný. Pro srovnání, podle zjištění deníku MF Dnes se v Praze koná blokované čištění dvakrát do roka, v Plzni pouze jednou. Jsou města, u nás i v zahraničí, která takový způsob úklidu nevolí vůbec, a to nejsou výrazněji špinavější jak Brno.

Jako možné řešení vidím dvě varianty. Buď můžeme provádět čištění pouze dvakrát do roka (jarní a podzimní úklid). Pro termíny blokovaného čištění zvolit vždy menší bloky ulic a současně vytvořit dočasné odstavné plochy. V ostatních termínech využít manuálního čištění, kdy mohou být nečistoty pod zaparkovanými auty vymety nebo vysáty některou z moderních technologií. Strojové čištění může být zachováno pro průjezdné části vozovky.

Nebo ideálně zrušit stávající podobu blokovaného čištění. Tím pádem by se v rámci výběrového řízení musel vítězný uchazeč zavázat k efektivnímu čištění, při němž nebudou nutné odtahy vozidel. Dle mého názoru je tato varianta možná při použití manuální práce a moderních technologií.

Vážená paní předsedkyně, žádám Vás o projednání výše popsaných skutečností v kontrolním výboru a o doporučení směrem k vedení MČ, aby byly parametry výběrového řízení nastaveny co nejvýhodněji k občanům. Přeji si čisté ulice, ale odmítám zbytečnou šikanu spojenou s násilným vyklížením ulic od zaparkovaných aut.

S pozdravem David Pokorný

David Pokorný
Sýpka 31
613 00, Brno

.....